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NAFTA  

Gornja granica cene nafte je "put ka 

uništenju svetske energije“ - Putin  

MOSKVA - Gornja granica cene nafte je "put ka 

uništenju svetske energije", rekao je u četvrtak ruski 

predsednik Vladimir Putin. 

 
"Ovo je put ka uništenju svetske energije. Možda će 

doći vreme kada nedovoljno investirana industrija više 

neće obezbeđivati tržištu potrebnu količinu proizvoda. I 

tada cene mogu skočiti u nebo. I povrediti one koji 

pokušavaju implementirati ove mere", rekao je on 

novinarima na konferenciji za novinare u Moskvi. 

"Svi smatraju da je ovo samo prvi pokušaj da se 

proizvođačima nametnu administrativna pravila o 

regulaciji cena", rekao je on. 

„Po mom mišljenju, ono što sada pokušavaju da urade 

SAD i EU je atavizam kolonijalizma, navikli su da kradu, 

pljačkaju druge zemlje", rekao je on. 

On je naglasio da ograničenje cena ruske nafte ne šteti 

budžetu Rusije i ruskih kompanija. 

Ako gornja granica cene gasa krši ugovore ruske 

energetske kompanije Gasprom, Moskva će razmotriti 

da li je u obavezi da ih se pridržava, rekao je Putin. 

Gasprom neće ispuniti niz obaveza plaćanja gasa 

osobama iz "neprijateljskih zemalja" ako cena bude 

veća od one koju je odredila Vlada, dodao je on. 

Predsednik je rekao da će sledeće nedelje potpisati 

dekret o merama odmazde "iz predostrožnosti" na 

ograničenje cene ruske nafte. 

 

SAD neto izvoznik nafte 2023? 

NJUJORK - Sjedinjene Države su na putu da sledeće 

godine, prvi put od Drugog svetskog rata na ovamo, 

postanu neto izvoznik nafte, a izvoz te sirovine već 

dostiže rekordne vrednosti od 3,4 miliona barela 

dnevno, a derivata 3 miliona barela dnevno. 

U međuvremenu, prenosi Reuters, pozivajući se na 

zvanične podatke Ministarstva energetike, uvoz 

sirove nafte je u padu, pao je na samo 1,1 milion 

barela dnevno u novembru. To je u poređenju sa oko 

7 miliona barela dnevno u uvozu sirove nafte pre pet 

godina. 

Istina, na balans izvoza i uvoza ove godine je značajno 

uticalo masovno oslobađanje sirove nafte od 180 

miliona barela iz strateških rezervi nafte, koje je 

Bajdenova administracija koristila za borbu protiv 

rastućih maloprodajnih cena goriva. 

Očekivanje da će SAD postati neto izvoznik nafte 

zavisi od jedne velike pretpostavke: bržeg povećanja 

proizvodnje nafte iz škriljaca. 

"Ruska intervencija u Ukrajini podstakla je novu 

potražnju za američkom energijom i trebalo bi da 

krajem sledeće godine dovede izvoz nafte iznad 

uvoza, pod pretpostavkom da se proizvodnja škriljaca 

ubrza", rekao je za Reuters analitičar tržišta Vortexa 

Rohit Rathod. 

Predviđa se da će američka proizvodnja nafte dostići 

rekordnih 12,34 miliona barela dnevno naredne 

godine, ali, opet, to se zasniva na pretpostavci da će 

se rast proizvodnje nafte iz škriljaca ubrzati.  

Za sada se čini da se većina bušača nerado vraća na 

način rasta po svaku cenu. Umesto toga, oni 

zauzimaju oprezniji pristup i daju prioritet vraćanju 

gotovine akcionarima nakon godina izgaranja kako bi 

ubrzali rast. Fokusiranje Bajdenove administracije na 

prelazak sa fosilnih goriva takođe destimuliše naftnu 

industriju, konstatuje Reuters. 
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 Ruski izvoz nafte pao za 54% u prvoj 

nedelji pod sankcijama G-7, Bloomberg 

LONDON - Ruske pomorske isporuke nafte su pale u 

obimu za 54% u prvoj nedelji po aktiviranju sankcija 

G-7, objavila je u utorak novinska agencija 

Bloomberg. 

Ovaj pad se delom pripisuje radovima na popravci u 

jednoj od luka na Baltičkom moru koji su već završeni, 

ali delom i zbog oklevanja brodovlasnika da prebace 

rusku sirovu naftu u Aziju, dodaje agencija. 

Bloomberg piše da je zabrana EU za pomorsku naftu 

blokirala najbliže tržište nafte za Rusiju, koje je činilo 

polovinu ukupnog ruskog izvoza te sirovine početkom 

godine. Osim malih količina isporuka u Bugarsku, u 

potpunosti su prestale isporuke pomorske nafte u 

zemlje NATO-a. 

Količina nafte koju prevoze tankeri za Kinu, Indiju i 

Tursku i količina nafte koju prevoze tankeri koji još 

nisu naveli svoje konačno odredište pali su na 

prosečno 2,53 miliona barela dnevno u četiri sedmice 

do 16. decembra. 

Tri tankera s ruskom naftom uplovila u 

Burgas nakon 5. decembra 

SOFIJA - Tri tankera s ruskom naftom stigla su u 

Bugarsku nakon 5. decembra 2022. godine, kada je 

stupila na snagu zabrana kupovine, uvoza i transfera 

pomorskim putem nafte poreklom iz Rusije ili 

izvezene iz Rusije, javila je agencija BGNES. 

Dva tankera, koji plove pod 

zastavom Maršalskih ostrva, 

su već završila istovar i 

otplovila iz luke Burgas 

(foto), dok treći brod,  

takođe pod zastavom Maršalskih ostrva,  čeka na da 

istovari naftu, prenosi u sredu sofijska agencija. 

Sva tri tankera imaju važeće potvrde o osiguranju i 

odgovornosti od štete od zagađenja naftom, navodi 

Ministarstvo saobraćaja. 

 

 

 

 

 

Rusija još razmatra odgovor na 

ograničenje cena nafte 

MOSKVA - Kremlj je u ponedeljak rekao da još uvek 

razmatra koje bi mere usvojio kao odgovor Zapadu 

na nametanje ograničenja cena od 60 dolara po 

barelu na ruski izvoz nafte, javila je državna 

novinska agencija TASS. 

Moskva je prvobitno planirala da prošle nedelje 

objavi predsednički dekret u kojem bi bio  njen 

odgovor - uključujući moguću zabranu prodaje 

nafte zemljama koje se pridržavaju ograničenja, 

rekao je glasnogovornik Kremlja Dmitrij Peskov 

novinarima. 

Zvaničnici, uključujući predsednika Vladimira 

Putina, žestoko su kritikovali ovaj potez i obećali da 

će blokirati izvoz onima koji se pridržavaju 

ograničenja, ali je Peskov u ponedeljak rekao da 

Rusija još uvek razmatra druge opcije. 

"Postoje neke osnove koje 

su stavljene na papir, ali 

postoje i dodatni predlozi 

koji se razmatraju", rekao 

je on. "Posao je u toku, ali 

je pri kraju," dodao je. 

Ograničenje cena, koje su nametnule Sjedinjene 

Američke Države, Evropska unija i Australija, 

zabranjuje kompanijama da obezbeđuju osiguranje 

ili logistiku za ruski morski izvoz nafte gde je 

plaćena cena iznad 60 dolara po barelu. 

EU - koja je ranije činila skoro polovinu ruskog 

izvoza sirove i nafte - zasebno je uvela vlastiti 

embargo na rusku naftu, za koju kaže da će smanjiti 

kupovinu za 90%. 

Ruska mešavina sirove nafte Ural trguje sa velikim 

popustom u odnosu na globalni referentni Brent 

otkako je Rusija intervenisala u  Ukrajini, a nedavno 

je ispod granice od 60 dolara, prema podacima 

ruske vlade. 
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Nafta će dostići 121 dolar po barelu kada 

se Kina ponovo otvori: Jergin 

NJUJORK - Cene nafte mogle bi dostići čak 121 dolar 

po barelu kada se kineska ekonomija potpuno otvori 

nakon niza ograničenja vezanih za COVID. Međutim, 

postoje velike neizvesnosti koje se nadvijaju nad 

tržištem, rekao je potpredsednik S&P Globala, Daniel 

Jergin (Yergin). 

U intervjuu za CNBC, jedan od najuglednijih naftnih 

analitičara je istakao da osnova S&P Globala za cene 

sirove nafte Brent ostaje 90 dolara po barelu, iako 

postoji potencijal za pad na 70 dolara po barelu u 

slučaju globalne recesije. 

Jergin je upozorio na tri ključna rizika s kojima se 

tržište trenutno suočava: odluke o monetarnoj 

politici američke centralne banke - Fed, kineska 

potražnja za naftom i odgovor Moskve na gornju 

granicu cena uvozne ruske nafte koju su G7 i 

Evropska unija nametnuli 5. decembra. 

"Ako Kina preboli Covid... onda ćete povećati 

potražnju na tržištu", rekao je izvršni direktor. To bi 

moglo biti "jedan veliki podsticaj" gurajući cene na 

121 dolar po barelu, nadovezujući se na pritisak 

uzrokovan nedovoljnim ulaganjem u naftu i gas, 

dodao je. 

 

 

 

 

 

 

 

Orlen neće obnoviti ugovor sa 

Rosnjeftom i raskida sa Tatnjeftom 

VARŠAVA - Poljski koncern za gorivo Orlen odlučio je 

da ne produži naredni ugovor sa Rosnjeftom za 

isporuku sirove nafte. Kompanija je saopštila da će 

takođe prestati da radi sa ruskom kompanijom 

Tatnjeft ako budu uvedene antiruske sankcije, 

prenosi Prime. 

Napominje se da ugovor sa 

ruskom kompanijom ističe u 

januaru naredne godine. ugovor 

sa Tatnjeftom, prema kojem 

Poljska dobija 200.000 tona nafte 

mesečno. 

Grčka od zarade rafinerija finansira 

naknade za hranu za domaćinstva 

ATINA -  Grčka očekuje da će ove fiskalne godine 

prikupiti oko 650 miliona evra od vanrednog 

poreza za svoje dva prerađivača nafte i iskoristiti 

prihod da pomogne domaćinstvima u njihovim 

mesečnim troškovima za hranu, rekao je grčki 

ministar finansija. 

"Bez ikakvih fiskalnih troškova, oporezovaćemo 

rafinerije za 2022... da prikupimo, procenjujemo, 

650 miliona eura", rekao je ministar finansija 

Hristos Staikuras za državnu televiziju ERT u 

ponedeljak. 

Premijer Kiriakos Micotakis je najavio da će 

njegova konzervativna vlada subvencionirati 10% 

mesečnih troškova hrane za oko 85% grčkih 

domaćinstava od februara do jula sledeće 

godine. 

Iznos će biti finaliziran pošto dva grčka 

prerađivača nafte, Helleniq Energy i Motor Oil, 

objave svoj finansijski rezultat za četvrti kvartal, 

rekao je Staikuras. 
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ADNOC preuzeo od fonda Mubadala 

udeo u OMV-u 

BEČ - Nacionalna naftna kompanija Abu Dabija 

(ADNOC) preuzima 24,9 posto akcija austrijske naftne 

i gasne kompanije OMV od emiratskog državnog 

fonda Mubadala, javlja u sredu Reuters. 

Transakcija podleže regulatornim odobrenjima. 

Finansijski detalji nisu objavljeni. 

„Na osnovu jakih bilateralnih veza između UAE i 

Austrije i našeg dugogodišnjeg partnerstva sa OMV-

om, ADNOC je oduševljen što je preuzeo 24,9% udela 

u OMV-u“, rekao je Sultan Al Jaber, ministar 

industrije UAE i generalni direktor ADNOC-a. 

Pre nekoliko meseci, ADNOC i OMV potpisali su 

memorandum o razumevanju (MoU) za istraživanje 

novog partnerstva u isporuci tečnog prirodnog gasa 

(LNG). 

 

 

 

 

 

 

Transnjeft kaže da je dobio zahteve 

Poljske i Nemačke za uvoz ruske nafte 

MOSKVA - Ruski Transnjeft primio je zahteve za 

naftu za 2023. godinu od Poljske i Nemačke, rekao je 

šef državnog naftovodnog monopola TV stanici 

Rossiya-24. 

EU je od 5. decembra obustavila kupovine ruske 

nafte pomorskim rutama, ali je naftovod Družba 

ostao izuzet od sankcija. 

 
Komentari Transnjefta su u suprotnosti s 

prošlomesečnim sugestijama da Poljska namerava 

da odustane od ugovora o kupovini ruske nafte, 

primećuje Reuters. 

Izvori upoznati sa razgovorima rekli su Reutersu da 

Poljska traži podršku Nemačke za sankcije EU na 

poljsko-nemačku deonicu naftovoda Družba kako bi 

Varšava mogla da odustane od ugovora o kupovini 

ruske nafte sledeće godine bez plaćanja kazni. 

“Najavili su da od 1. januara neće uzimati naftu iz 

Rusije. A sada smo dobili zahteve poljskih potrošača: 

dajte nam 3 miliona tona sledeće godine, a 360.000 

tona za decembar, a Nemačka je već predala zahtev 

za prvi kvartal “, izjavio je direktor Transnjefta 

Nikolaj Tokarev, prenosi Tass. 
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Bugarska može izvoziti goriva iz Lukoil 

rafinerije u Ukrajinu - Komisija EU 

SOFIJA - Iako uživa derogacije i može uvoziti rusku 

naftu morem i naftovodom do kraja 2024. godine, 

Bugarska ne može da prodaje naftne derivate kupcima 

u drugim državama članicama EU ili trećim zemljama, 

osim delom u Ukrajinu, pišu u ponedeljak sofijske 

Novinite. 

Ove odredbe sadržane su u devetom paketu sankcija 

Rusiji koji je prošle nedelje usvojio Savet EU. 

Među proizvodima koji se od 5. februara mogu izvoziti 

u Ukrajinu, i to samo do određenih količina, su, pored 

ostalog gasno ulje, benzin i avio-benzin, kerozin i teška 

goriva.  

 
Lukoil demantuje da isporučuje naftu i 

goriva Ukrajini 

MOSKVA - Izvršni direktor Lukoila Vadim Vorobjov 

rekao je da kompanija nema ugovore o isporuci naftnih 

derivata koje proizvodi na teritoriju Ukrajine. 

Vorobjov je dodao, komentarišući informacije 

bugarskih medija da “Lukoil nema ugovore za isporuku 

svojih naftnih derivata Ukrajini. Bugarska i druge 

destinacije su dostupne u okviru izvoznih kvota u treće 

zemlje predviđenih devetim paketom sankcija EU. 

„Nakon što se ova nafta isporuči kupcu, ona i naftni 

proizvodi koji se iz nje proizvode više ne pripadaju 

ruskim kompanijama”, rekao je on, prenosi TASS. 

Lukoil počeo uplatu poreza u kasu 

Bugarske 

SOFIJA - Lukoil je u utorak uplatio 90 miliona leva 

(59,6 miliona evra) akontacije u budžet Bugarske 

rekao je novinarima potpredsednik Vlade Hristo 

Aleksiev, prenosi novinska agencija BTA. 

Krajem novembra, Aleksiev je na brifingu za novinare 

rekao da će od 1. januara 2023. Lukoil Neftochim 

Burgas i Lukoil Bugarska premestiti svoje poslovanje, 

prihode i poreze iz Holandije i Švajcarske u Bugarsku. 

Lukoil je do sada plaćao minimalni porez na dobit u 

Bugarskoj jer je profit prebacivan na njegovu matičnu 

kompaniju Litasco registrovanu u Švajcarskoj. Prošle 

godine Lukoil Neftochim Burgas platio je svega 3,5 

miliona leva poreza u bugarsku državnu kasu. 

Aleksiev je prokomentarisao da je iznos koji se sada 

plaća bio veći od ukupnih poreza koje je kompanija 

platila u poslednjih 20 godina. 

Ministarka finansija Rosica Velkova rekla je u 

ponedeljak da se očekuje da će Lukoil Bugarska ove 

nedelje prebaciti do 100 miliona leva k ao avans na 

svoj višak dobiti. 

Bugarska: Popust na gorivo od 25 centi 

ostaće i nakon Nove godine 

SOFIJA - Mera kupovine goriva uz popust od 25 centi 

za sve pojedince u Bugarskoj nastaviće se i sledeće 

godine, rekao je . u četvrtak za bTV v.d. ministra 

privrede Nikola Stojanov. 

 
Razlika je u tome što će se sada finansirati iz viška 

dobiti Lukoila, a ne iz državnog budžeta, precizirao   

je ministar. 
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Analitičari: Lako izbeći gornju granicu 

cene gasa  

BRISEL – Gornju granicu cene gasa koju je dogovorila 

Evropska unija biće lako izbeći i malo je verovatno da 

će postići cilj bloka za smanjenje cena energije, kažu 

analitičari i učesnici na tržištu. 

"Moje gledište je da se to verovatno neće preneti na 

uštede za potrošače... u nekim slučajevima bi moglo 

povećati cene", rekao je Jacob Mandel, viši saradnik u 

Aurora Energy Research, ukazujući na različite načine 

na koje će kompanije moći zadržati trgovinu gasom 

po cenama iznad gornje granice. 

Jedan takav put bi bio da trgovci zamene ugovore. 

Ograničenje cena u EU primenjuje se na ugovore za 

prvi mesec,  tromesečne i za prvu godinu ugovore na 

TTF-u, glavnom holandskom čvorištu za trgovinu 

gasom u Evropi, ali kompanije bi se mogle prebaciti 

na kupovinu gasa unutar dana ili za dan unapred, za 

koj ne važi ograničenje cena, prenosi Reuters. 

Kompanije bi takođe mogle premestiti svoju trgovinu 

gasom sa energetskih berzi, gde će se primenjivati 

gornja granica cena u EU, i umesto toga obavljati 

privatne transakcije. Ograničenje EU u početku neće 

pokrivati ove vanberzanske "over-the-counter" (OTC) 

trgovine, iako će blok sledeće godine razmotriti da li 

ih treba uključiti. 

Većina velikih evropskih potrošača u prometu tečnim 

prirodnim gasom (LNG) već obavlja OTC, što znači da 

na njih neće uticati ograničenje EU, prema 

procenama SEB Marketsa. 

Ograničenje cena prirodnog gasa u EU je neprovereno 

sredstvo koje možda neće funkcionisati kako je 

predviđeno da spreči skokove cena gasa za evropska 

domaćinstva i preduzeća, rekao je za Financial Times 

šef Agencije Evropske unije za saradnju energetskih 

regulatora (ACER) Christian Zinglersen. 

 

EU dogovorio gornju granicu cene gasa na 

180 eura za megavat sat 

BRISEL - Ministri energetike EU u ponedeljak su 

dogovorili gornju granicu cene gasa od 180 evra 

(191,11 dolara) po megavat-satu tokom tri dana na 

osnovu ugovora za naredni mesec u holandskom 

gasnom čvorištu Title Transfer Facility (TTF). 

Cena TTF-a takođe mora biti 35 eur/MWh viša od 

referentne cene utečnjenog prirodnog gasa (LNG) za 

tri dana. Ako je referentna cena za LNG ispod 145€, 

ograničenje dinamičkog licitiranja će ostati na zbiru od 

145€ i 35€. 

Mehanizam će se primenjivati od 15. februara 2023. 

Jednom aktivirano, ograničenje dinamičkog licitiranja 

će se primenjivati najmanje 20 radnih dana. Ako je 

ograničenje dinamičkog licitiranja ispod 180€/MWh u 

poslednja tri uzastopna radna dana, automatski će se 

deaktivirati. 

Jedan EU zvaničnik rekao je za Reuters da je Nemačka 

pristala na gornju granicu cena nakon što su se zemlje 

dogovorile da gornjoj granici dodaju jače zaštitne 

mere. Ograničenje će se takođe automatski 

deaktivirati, u bilo koje vreme, ako Evropska komisija 

proglasi regionalnu ili vanrednu situaciju u Uniji u 

skladu sa propisima o sigurnosti snabdevanja, 

posebno u situaciji kada je snabdevanje gasom 

nedovoljno da zadovolji potražnju. 

Jakob Mandel, viši saradnik u Aurora Energy Research, 

rekao je da se TTF ugovor na prvi mesec retko zatvara 

iznad 180 eur/MWh, napominjući da se to dogodilo 

64 dana u njegovoj istoriji i to sve tokom 2022. 

Dva zvaničnika EU izjavila su da je samo Mađarska 

glasala protiv gornje granice cena. Holandija i Austrija 

su bile uzdržane. 

U međuvremenu, portparol ruskog Kremlja Dmitrij 

Peskov rekao je da je ograničenje napad na tržišne 

cene i neprihvatljivo, izvestila je ruska novinska 

agencija Interfax. 
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EU odobrila uslovno Nemačkoj 

„nacionalizaciju“ Unipera i SEFE  

BRISEL — Evropska unija odobrila je Nemačkoj 

nacionalizaciju dve velike gasne kompanije uz 

dugačku listu uslova koji zahtevaju da obe firme 

prodaju imovinu i podfirme. 

EU je odobrila paket pomoći u iznosu od 34,5 

milijardi eura za kompaniju Uniper, najveći u 

nemačkoj istoriji. Takođe je odobrila spašavanje 

konglomerata EFE Securing Energy for Europe u 

iznosu od 6,3 milijarde eura, bivše evropske jedinice 

za trgovinu i snabdevanje Gasproma, pod uslovom da 

proda i imovinu, piše Bloomberg. 

Uniper mora prodati elektrane u Nemačkoj i 

Mađarskoj kako bi zadovoljio proviziju, a vlada u 

Berlinu takođe mora težiti smanjenju svog udela u 

Uniperu na ne više od 25 posto do kraja 2028. 

godine, navodi Evropska komisija (EK). 

Kao deo sporazuma, Uniper planira da proda 84% 

udela u svom poslovanju Unipro u Rusiji; elektranu 

na kameni ugalj u Datelnu, Nemačka; poslovanje 

kompanije za daljinsko grejanje u Nemačkoj i drugu 

imovinu, navodi se u saopštenju. 

Preduzeće je prijavilo neto gubitak od oko 40 

milijardi eura u prvih devet meseci ove godine, 

uključujući troškove zamene gasa na skupljim 

veleprodajnim tržištima i očekivane buduće gubitke. 

Vladino preuzimanje uključuje ulivanje kapitala, 

finansiranje od državnog zajmodavca KfW i sticanje 

većinskog udela u vlasništvu finske komunalne 

kompanije Fortum Oyj. 

SEFE mora napustiti Švajcarsku, Rumuniju, Češku 

Republiku, Mađarsku, Slovačku, Bugarsku i Meksiko i 

prodati svoje poslovanje sa gorivom za vozila, 

saopštila je EK. Direktori kompanije neće dobiti 

bonus i ne mogu vršiti nikakve akvizicije dok nemačka 

država poseduje manje od 50% udela. 

Moldavija obustavlja uvoz ruskog gasa – 

vicepremijer 

KIŠINJEV - Moldavske vlasti najavile su da će prvi put 

u istoriji uvoziti gas koji nije Gaspromov, javljha u 

nedelju Reuters. 

Prema rečima zamenika premijera Andreja Spinua, 

odluka moldavskih vlasti da prekinu isporuke 

prirodnog gasa iz Rusije posledica je "politički 

motivisane ucene" Gasproma. 

Spinu, koji je i ministar infrastrukture i regionalnog 

razvoja u moldavskoj vladi, podsetio je da su Rusi u 

oktobru ove godine smanjili isporuke prirodnog gasa 

Moldaviji za više od 30 posto i zapretili da će u 

decembru ponovo smanjiti količinu gasa . 

Nakon ruske intervencije u Ukrajini, Moldavija je 

počela da uvozi prirodni gas sa međunarodnih tržišta, 

uglavnom iz Rumunije. Ranije su sve isporuke gasa u 

zemlju dolazile od ruskog Gasproma. 

Smrtonosna eksplozija razorila gasovod 

Rusija-Ukrajina za izvoz u EU 

MOSKVA -Gasovod u centralnoj Rusiji koji gas iz 

ruskog Arktika dovodi preko Ukrajine u Evropu 

zatvoren je u utorak nakon velike eksplozije u kojoj su 

tri osobe poginule, a jedna je povređena, prenula je 

novinska agencija TASS. 

Prema regionalnom ministarstvu za 

vanredne situacije Čuvaške, 

gasovod je eksplodirao tokom 

planiranih radova na održavanju u 

blizini sela Kalinino, oko 150 km 

zapadno od grada Kazana na Volgi.  

Nastala gasna baklja je ugašena, a lokalni zvaničnici 

izveštavaju da je protok gasa kroz deo gasovoda 

Urengoj-Pomari-Uzhorod prekinut oko 10.50 GMT, 

preneo je TASS. 

Kasnije u utorak ujutro, lokalna jedinica Gasproma je 

u saopštenju koje je preneo Reuters navela da je 

prirodni gas bio preusmeren na paralelne cevovode. 
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Erdogan: Tursko čvorište će određivati 

cenu gasa 

ISTANBUL - Turska radi na tome da postane globalno 

energetsko čvorište koje postavlja referentnu cenu 

prirodnog gasa, objavio je u petak predsednik Redžep 

Tajip Erdogan. 

Govoreći u skladištu prirodnog gasa Silivri u 

Istanbulu, Erdogan je rekao da je već razgovarao o 

tom pitanju sa ruskim predsednikom Vladimirom 

Putinom i da se već preduzimaju koraci. 

Erdogan je ponovio ono što je Putin rekao dan ranije 

da će cenu gasa koji se šalje u Evropu u velikoj meri 

odrediti centar za prirodni gas za koji se očekuje da 

će biti uspostavljen u Turskoj. 

Putin je dodao da bi elektronska platforma potrebna 

za takvu trgovinu mogla biti postavljena u "narednim 

mesecima", prenosi agencija Sinhua. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gasprom pokreće proizvodnju na 

gasnom polju Kovikta za izvoz u Kinu  

MOSKVA - Ruski Gasprom pokrenuo je u sredu 

proizvodnju na gasnom polju Kovikta, najvećem 

u istočnoj Rusiji – odakle će snabdevati Kinu 

prirodnim gasom preko gasovoda Snaga Sibira. 

Polje sadrži prijavljenih 1,8 biliona kubnih 

metara gasa, prenosi Energy Voice. 

 
Prema planovima ruske kompanije, polje će 

dostići plato proizvodnje od 27 milijardi kubnih 

metara (bcm) gasa godišnje. Gasovod ima izvozni 

kapacitet od 38 bcm godišnje. 

Gasprom će izvoziti gas iz Kovikte preko novog 

804 km dugug gasovoda do polja Čajandinskoje.  

Ruski predsednik Vladimir Putin zvanično je 

otvorio polje i novi gasovod. “Ova nova deonica 

je dodata gasovodu Snaga Sibira, čime je 

puštena u rad čitava dužina naše najvažnije trase 

za transport gasa, koja će premašiti 3.000 km”, 

rekao je on. 

Putin je rekao da Kovikta i Čajandinskoje mogu 

proizvesti 50 milijardi kubnih metara godišnje. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

16 

 NAZAD 

REGION 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Mađari traži povoljnije tarife za 

transport nafte preko Janafa 

BRISEL - Mađarska želi nižu cenu za transport 

nafte preko Jadranskog naftovoda (Janaf), dok 

hrvatska strana smatra da svim učesnicima 

treba osigurati jednake uslove, prenosi 

SeeNews. 

Mađarski ministar spoljnjih poslova i trgovine 

Peter Sijarto je u ponedeljak u Briselu na 

sastanku ministara energetike EU pod tačkom 

razno pokrenuo raspravu o Janafu konstatujući 

da Evropska komisija propiše kolike bi trebalo 

da budu tarife za transport nafte. 

Novinarima je ovu informaciju preneo hrvatski 

ministar privrede Davor Filipović i dodao da 

treba poštovati ono što Evropska komisija 

naglašava, a to su jednaki uslovi za sve na 

tržištu kako bi se osigurala poštena 

konkurencija”, rekao je Filipović. 

Operater Adria naftovoda koji transportuje 

naftu iz Hrvatske prema Mađarskoj želi sledeće 

godine da poveća tranzitne naknade za 80 

posto za mađarsku naftnu kompaniju MOL, 

rekao je Sijarto. 

Mađarska je u okviru šestog paketa sankcija 

protiv Rusije u kojem je dogovorena zabrana 

uvoza ruske nafte u EU morskim putem dobila 

izuzeće da može i dalje uvoziti rusku naftu 

preko Janafa u slučaju da se prekine isporuka 

preko naftovoda Družba. 

Filipović je rekao da se svi koji žele uvoziti naftu 

preko Janafa treba da se jave upravi tog 

preduzeća i s njom se dogovore oko cene. 

 

 

 

Mađarska može da izmeni gasni 

sporazum sa Rusijom bez konsultacija 

sBRISEL - Mađarski ministar spoljnih poslova Peter 

Sijarto izjavio je u ponedeljak da Budimpešta neće 

morati da obaveštava ili konsultuje Evropsku komisiju 

ako želi da izmeni svoj dugoročni gasni ugovor s 

Rusijom zbog ograničenja cena gasa u EU. 

Mađarska je jedina članica Evropske unije koja je 

glasa protiv ograničenja, dogovorenog u ponedeljak, 

prenosi agencija MTI. 

„Bilo nam je važno da u ovom veoma lošem predlogu 

dobijemo odrešene ruke za izmenu (ugovora). To 

jest, ne moramo se konsultovati sa Evropskom 

komisijom o izmenama dugoročnog ugovora (s 

Rusijom) ako to postane neophodno u slučaju 

ograničene cene”, rekao je Sijarto na brifingu u 

Briselu. 

Prema 15-godišnjem sporazumu potpisanom prošle 

godine, pre ruske intervencije u Ukrajini, Mađarska 

dobija 4,5 milijardi kubnih metara (bcm) gasa 

godišnje preko Bugarske i Srbije. 
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Mali distributeri goriva zahtevahu da 

Vlada prekine s kontrolisanim maržama  

ZAGREB - Udruženje malih distributera goriva u 

Hrvatskoj smatra da Vlada više ne sme ostati na 

kontrolisanim maržama jer su cene nafte i naftnih 

derivata na svetskim tržištima pale na prihvatljiv nivo, 

gotovo ispod nivoa pre energetske krize izazvane 

ratom u Ukrajini. 

  U saopštenju u sredu oni podsećaju da je Vlada i na 

ovonedeljnoj telefonskoj sednici ponovno donela 

Uredbu o maloprodajnim cenama goriva, prema kojoj 

i dalje najviša premija energetskog subjekta za 

benzinska i dizelska goriva iznosi 0,65 kuna po litri, "a 

mali distributeri od te premije nemaju ništa, 

odnosno, rade s minusima". 

 
"Gorivo kupuju po istoj ceni po kojoj ga prodaju, bez 

uključenih troškova zaposlenih, najma, kredita i 

ostalih troškova rada koje svaki preduzetnik ima", 

upozoravaju iz Udruženja. 

„Kao preduzetnici ne možemo se načuditi činjenici da 

Vlada Hrvatske celi teret jeftinijih naftnih derivata 

prebacuje isključivo na nas. Zašto se država ne 

odrekne dela zarade od prodaje naftnih derivata", 

poručuje predsednik Udruženja malih distributera 

goriva Armando Miljavac. 

Mali distributeri goriva u Hrvatskoj iščekuju i odluku 

Ustavnog suda o ustavnosti uredbi koje Vlada donosi 

vezano uz cene goriva, prenosi SEEbiz. 

"Osim toga, preduzeti su pravni koraci prema 

evropskim institucijama, jer će male firme biti 

izbrisane zbog tromosti sudstava i sporosti hrvatske 

birokratije", zaključuje se u saopštenju. 

 
INA: Do aprila zastoj u modernizaciji 

rafinerije Rijeka 

 
RIJEKA – Hrvatska naftna kompanija INA saopštila je 

da će privremeni zastoj na modernizaciji Rafinerije 

nafte Rijeka trajati do aprila 2023. godine. Projekt je 

trenutno na 69% ukupne gotovosti, od čega je 

izgrađeno 48% postrojenja, saopšteno je u sredu iz 

kompanije pod upravom mađarskog MOL-a..  

Aktivnosti koje zahtevaju besgasne uslove procesnih 

jedinica obuhvataju rekonstrukciju SRU – Jedinice za 

rekuperaciju sumpora i HCU – Hidrokrekinga. U tim 

će se postrojenjima, a posebno u postrojenju HCU, 

obaviti kompleksna zamena opreme, dodaje INA. 

Zimsko razdoblje odabrano je jer je potražnja za 

gorivima znatno niža nego leti, pojašnjavaju iz 

kompanije 

Obzirom na to da će nekoliko meseci rad rafinerije 

biti obustavljen, INA je sve aktivnosti vezane uz 

snabdevanje tržišta isplanirala unapred i pobrinula se 

za snabdevanje tržišta derivatima s mora, saopšteno 

je iz kompanije.  

INA precizira da je  do danas završila s ugovaranjem 

svih potrebnih količina derivata kako bi se premostilo 

razdoblje do aprila 2023., a prve količine goriva već 

su isporučene u Inine logističke centre na obali. 

Uprava poručuje da je pet meseci najkraći rok u 

kojem se mogu izvesti planirani radovi. 
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